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Збірка містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної Internet-конференції з 

міжнародною участю "Клінічна фармація в Україні та світі", присвяченої 30-річчю 
заснування кафедри клінічної фармакології та клінічної фармації Національного 
фармацевтичного університету, які представлені за пріоритетними напрямами науково-
дослідної, навчально-методичної та освітньої роботи кафедри.  

Розглянуто теоретичні та практичні аспекти раціонального використання лікарських 
засобів, підвищення ролі клінічного фармацевта в їх вирішенні; актуальні питання клінічної 
фармації, клінічної фармакології, біофармації, клінічної фармакокінетики; клініко-
фармацевтичні аспекти застосування лікарських засобів; клінічні питання оцінки медичних 
технологій; актуальні питання доклінічного вивчення лікарських засобів; сучасні аспекти 
викладання клінічної фармакології, клінічної фармації та фармацевтичної опіки; 
відповідальне самолікування та принципи фармацевтичної опіки; проблеми клінічних 
досліджень та вивчення біоеквівалентності лікарських засобів, принципи організації та 
проведення клінічних досліджень. 

Для широкого кола науковців, лікарів, фармацевтів, клінічних фармацевтів, 
співробітників фармацевтичних компаній та підприємств, викладачів закладів вищої освіти, 
що займаються науковими дослідженнями, освітнім процесом або працюють у галузі 
клінічної фармації.  

 
 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 
За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 
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Вступ. В Україні, особливо зараз - під час військового стану, у регіонах де 

є певні труднощі з кваліфікованою медичною допомогою, відвідуванням 
сімейного лікаря, однією з актуальних проблем є безконтрольне самолікування. 

Мета дослідження: вивчення особливостей використання рецептурних 
лікарських засобів в умовах військового стану відповідно до принципів 
відповідального самолікування. 

Матеріали та методи. На основі літературних джерел, законодавчої бази 
про відпуск виробів медичного призначення, розглянуто та проаналізовано 
концепцію відповідального самолікування і особливості ведення 
фармацевтичної опіки у прифронтових зонах. 

Результати та їх обговорення. За Наказом МОЗ України 21.07.2022 р. № 
1284 «Про затвердження змін до деяких нормативно-правових актів 
Міністерства охорони здоров'я України» всі антибіотики мають випускатись 
аптеками виключно за рецептом, починаючи з серпня 2022 року. Це 
пояснюється їх шкідливою дією у випадку, коли вони приймаються не за 
призначенням лікаря, так як це призводить до виникнення резистентних до 
антибіотиків інфекцій. Однак в умовах військового стану урядом було 
затверджено постанову Кабінету міністрів України від 7 травня 2022 р. № 542, 
яка доповнюється пунктом 311, що на період дії військового стану: «відпуск 
рецепторних лікарських засобів, які згідно з інструкцією для медичного 
застосування підлягають відпуску за рецептом, за кошти пацієнта та/або інших 
джерел, не заборонених законом, крім бюджетних коштів, може здійснюватися 
без рецепта лікаря за умови надання пацієнтам працівниками аптек та їх 
структурних підрозділів під час відпуску таких лікарських засобів роз'яснення 
щодо необхідності їх застосування згідно із зазначеною інструкцією». Тому в 
питанні випуску антибіотиків за рецептом виняток становлять аптеки, які 
знаходяться в зоні бойових дій, оточенні або тимчасовій окупації. Згідно 
статистичних даних, близько 90% респондентів займаються самолікуванням, 
при цьому ускладнення від медикаментозної терапії, згідно даних ВООЗ, 
знаходяться на 4 місці серед причин смертності у світі. Але існуючи протоколи 
провізора розраховані лише на відпуск безрецептурних препаратів. 

Висновки. В умовах військового стану слід більшу увагу приділити 
протоколам та безпосередньо роботі провізора для пояснення протипоказань, 
можливих ускладнень, побічних ефектів, правил застосування та сумісності з 
іншими ліками рецептурних лікарських препаратів. Це сприятиме більш 
ефективній  фармацевтичній опіці з метою відповідального самолікування та 
підвищенню безпеки застосування ліків шляхом інформованості споживачів. 
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